Projektgruppen des Kreisseniorenrats

Projektgruppe Internet

Mitglieder: Regine Sieber, Peter Wolf, Matthias Kohlhase, Johannes Jäger
Die Projektgruppe Internet hat es sich zur Aufgabe gemacht, den Internetauftritt  so aktuell wie möglich zu gestalten und dabei aufzuzeigen, für was der Kreisseniorenrat steht und welche Ziele er sich gesetzt hat.

Eingestellt sind Jahrestermine, Liste der Projektgruppen mit Zusammensetzung sowie alle Presseberichte und aktuelle Fotos von Vorstand und Ausschuss, unter „Service“ die Links Betreuungsverein, Kreisseniorenplan, Vorsorgeflyer sowie KSR-Flyer.

Sitzungstermine werden unter „Aktuelles“ veröffentlicht.

Unter „Aktuelles/Termine“ sollen seniorenaffine Themen der örtlichen Seniorenvertretungen angerissen werden, Hinweis auf  Kommunen mit Kümmererstellen (Deißlingen, Oberndorf/Epfendorf/Fluorn-Winzeln, Schramberg, Zimmern).

Die Projektgruppen legen kurz und präzise ihre Zielsetzung und den derzeitigen Stand ihrer Arbeit dar. 

In Kürze wird dann auch aufgezeigt, wie sich der Kreisseniorenrat künftig positioniert und welche Ziele er momentan anvisiert.  

Projektgruppe Kreisseniorenplan

Mitglieder: Johannes Jäger, Dieter Gaus, Helene Eyth
Als Ziele dieser Arbeitsgruppe waren vorgegeben,

1. die Inhalte des Kreisseniorenplans aus 2015 in digitalisierter Form ansprechend und aussagekräftig aufzubereiten sowie

2. den Mitgliedern der Arbeitsgruppe eine jederzeit einsetzbare Arbeitshilfe an die Hand (bzw. in das Notebook) zu geben, womit Ortschafts- und Gemeinderäten – aber auch anderen Interessierten – die Inhalte aufgezeigt werden können, um die Entscheidungsträger zur Einrichtung örtlicher Seniorenräte zu motivieren.

Die Mitglieder der Arbeitsgruppe trafen sich 2016 mehrfach und trugen die häuslichen Arbeitsergebnisse zusammen, was schließlich im September 2016 zur Endfassung der Präsentation im PowerPoint-Format führte.

Die Präsentation kam seither u.a. in Rottweil, Deißlingen und Seedorf zum Einsatz. Es ist jedoch wünschenswert, dass unsere Arbeit in vielen Kommunen des Kreises zum Einsatz kommen kann, um den Kreisseniorenplan bekannt zu machen und zur Gründung weiterer örtlicher Seniorenräte beizutragen. Die Spitze des Landratsamtes könnte hierbei wertvolle Unterstützung leisten (sozusagen als Türöffner).

Projektgruppe Pflege

Mitglieder: Margaritha Wolber, Paul Broghammer, Irma Schwellinger, Helene Eyth
Die Projektgruppe Pflege, bestehend aus fünf Mitgliedern des Kreisseniorenrates, beschäftigt sich seit Oktober mit der Situation rund um die Versorgung der älteren /alten Menschen im Kreis Rottweil: niederschwellige Angebote, Nachbarschaftshilfe, Situation ambulante Pflegedienste, Tagespflege, Kurzzeit- und Dauerpflegeplätze. Eng hiermit zusammen hängen die Fachkräftequote, die neue generalistische Pflegeausbildung und die Ausbildung von Pflegeassistenzberufen. 
Hierzu hat ein Mitglied Kontakt mit den Herren Abgeordneten Kauder und Teufel aufgenommen, es wurden Gespräche mit dem Pflegestützpunkt geführt, mit zwei Pflegeheimen im Kreis und mit den Pflegeausbildungsschulen in Schramberg, Rottweil und Oberndorf.
Projektgruppe Kreisseniorenrat & Kommune & Barrierefreiheit
Mitglieder: Matthias Kohlhase, Regine Sieber, Hans-Peter Storz, Robert Häring, Helmut Rohm, Betti Tuffentsammer
Projektgruppe Alter – Gesundheit – Bewegung

Mitglieder: Robert Nübel, Karl Roth, Wolfgang Dreher, Kurt Meyer, Paul Broghammer
